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Nagy magyar statisztikusok – ezzel a címmel tette közzé a tudományág kiemelkedő
alakjainak életrajzát, műveik és a róluk szóló irodalom jegyzékét a Központi Statisztikai
Hivatal (KSH). A sorozat segítségével felfedezhetjük, milyen mélyen formálták
világlátásunkat a szakterület jeles magyar képviselői, és hogy a statisztika mennyire
meghatározó szerepet játszik a modern gondolkodásban és döntéshozatalban. A
portrégyűjtemény egyszerre támogatja a történeti kutatásokat és az oktatást, valamint
szolgálja mindazokat, akik érdeklődnek a tudomány és a társadalom kapcsolata iránt.

Sokan száraz adatsorok és nehezen értelmezhető táblázatok sokaságának látják a statisztikát, holott
a számok mögött izgalmas, az élet számos területét feltérképező kutatások rajzolódnak ki. A
statisztika nem pusztán adatgyűjtés: segít megérteni a népesedési változásokat, a gazdaság
fordulatait, az életkörülmények alakulását, és a társadalom működésének mélyebb összefüggéseit.

A magyar statisztika története különösen gazdag örökséget rejt. A tudományterület fejlődését olyan
kiemelkedő tudósok, szakemberek alapozták meg, akik nemcsak összegyűjtötték az adatokat, hanem
azok értelmezésével hozzájárultak a társadalmi folyamatok alaposabb megismeréséhez.

Buday László, Fényes Elek, Keleti Károly… Sokan legfeljebb utcanévtáblákon találkoznak velük,
pedig a hazai statisztika nagy úttörőit tisztelhetjük bennük, akik a nemzetközi tudományos térképre
is felhelyezték Magyarországot. De vizsgálhatunk másik korszakot is: a demográfusok,
statisztikusok, szociológusok világszerte ismerik Cseh-Szombathy László nevét, de azt talán kevesen
tudják, hogy az iskolateremtő tudós az 1956-os forradalom után – olyan nagyságok mellett, mint
Andorka Rudolf, Bibó István vagy Kemény István – a KSH-ban lelt menedékre, itt nyílt meg előtte az
út a szaktudományos kutatások felé.

A Nagy magyar statisztikusok című portrésorozat az említetteken kívül még számos kiemelkedő
tudós örökségét mutatja be. A folyamatosan bővülő gyűjtemény az egyéni életművek feldolgozásán
túl a tudományág történeti ívét is felrajzolja, egyben áttekintést ad arról, miként változott a
statisztika szerepe, módszertana és társadalmi jelentősége az évtizedek során. Az egyes bibliográfiák
a statisztikusok saját művei mellett a róluk szóló szakirodalmat is felsorakoztatják, átfogó képet
nyújtva a tudományos eredmények hatásáról és utóéletéről. Az aloldal folyamatosan bővül, emellett a
KSH közösségimédia-felületein (Facebook és LinkedIn) mostantól rendszeresen jelennek meg a
témához kapcsolódó információk, érdekes tartalmak, a KSH YouTube-csatornáján pedig videósorozat
indul, Nagy magyar statisztikusok címmel. Érdemes figyelemmel kísérni!

A magyar statisztika panteonja: www.ksh.hu/nagy-magyar-statisztikusok
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